

**И какой же кузнечанин** вторник пятница  
**не любит русской**  
**зимы!**



Стр. 3

# Любимая ГАЗЕТА

№11 (2721) • 11 февраля 2020 г.

КУЗНЕЦК

www.lgazeta.ru

Пожары продолжают



Стр. 4

## ГУБЕРНАТОР О ПЛОХОЙ КУЗНЕЦКОЙ ВОДЕ ЗНАЕТ

8 февраля губернатор Пензенской области Иван Белозерцев провёл онлайн-трансляцию в социальной сети «ВКонтакте». Открыл прямой эфир «SOS» из Кузнецка – жалоба горожанки на невыносимое качество воды, которой как водой пользоваться невозможно. Насколько эмоциональна была в своём обращении жительница нашего города, настолько же сдержан был в своём ответе глава региона. Иван Белозерцев об этой проблеме знает давно, да и самой проблеме лет немало – губернатор «начитал» более 30 лет.

«В 2019-м году мы запустили станцию обезжелезивания, которая обеспечивает хорошее качество воды для половины жителей Кузнецка. В этом году подготовили проектно-сметную документацию, она прошла экспертизу, для строительства еще одной станции, которая решит проблему другой части города. Цена решения составляет 66 миллионов рублей. Нас включили в федеральную программу по финансированию на 2021 год, но я обращался к министру строительства и ЖКХ РФ с просьбой перенести реализацию проекта с 2021 года на 2020 год. Если получится, будет здорово. В любом случае, в следующем году эта проблема будет закрыта, а возможно, и в этом году», – заявил И. А. Белозерцев.

## СОБАЧЬЯ ВОЛЬНИЦА

Каждый понедельник руководитель управления ЖКХ г. Кузнецка отчитывается перед главой администрации о количестве поступивших обращений и проделанной по ним работе. Как сообщил Эдуард Потапов, на прошлой неделе было принято 9 заявок горожан на очистку дорог и тротуаров от снега, выполнено 8 (одна перешла на эту неделю). 46 человек попросили заменить перегоревшие уличные лампы, 33 просьбы удовлетворены на 10 февраля. 7 обращений поступило на отлов собак, ни по одному из них меры приняты не были... как и по 30 поступившим ранее – с начала 2020-го года. Услуга по обращению с безнадзорными животными в Кузнецке не оказывается: власти до сих пор не заключили договор с подрядной организацией. Аукцион по отбору подрядчиков объявлен был, но он не состоялся по той наиболее сложной причине, что город, муниципальные предприятия, местные предприниматели не располагают помещениями, достойными гордого названия «приют». А в пунктах временного содержания, которые действовали ранее, сейчас содержат собак недопустимо – требования федерального законодательства ужесточились к условиям нахождения животных. Эдуард Потапов заметил, что из-за этого во всех муниципалитетах Пензенской области, кроме Пензы, аукционы «провалились».

Администрация Кузнецка пытается решить этот вопрос: рабочие совещания о возможности создать приют проводятся, результата пока нет. И смысла подавать заявки на отлов собак тоже пока нет.

Екатерина НУШТАЕВА.

## Врачи бьют тревогу – аптекари подъём заболеваемости не ощущают

Порог «1000 заболевших за неделю» в Кузнецке перейдён. К 7 февраля 30 классов в школах города были закрыты на карантин. В городе зарегистрировано 6 случаев гриппа, один из них – высокопатогенный А (H1N1). Пора начинать бояться и принимать все возможные меры, чтобы защитить себя. Шутки закончились. В максимально серьёзной обстановке прошло заседание санитарно-противоэпидемической комиссии.

Екатерина РОМАНОВА

### Имидж – ничто, здоровье – всё!

Несмотря на высокие цифры (и высокие температуры пострадавших от вирусов), эпидпорог Кузнецк не перешагнул. Пока не перешагнул. Но если темпы заболеваемости не снизятся, то страшное слово «эпидемия» произнесено будет. И пугать им детей будет неактуально, потому что уже сейчас 88% от общего числа заболевших (а заболело ОРВИ за прошлую неделю 1097 кузнечан) – это

школьники (45,8%), воспитанники детских садов (23%), малыши от 0 до 2 лет (16, 4%) и учащиеся ссузов (из числа несовершеннолетних они самые устойчивые к вирусам).

«Дети одеваются не по погоде», – поделился наблюдением председатель СПЭК заместитель главы администрации Иван Малкин. Врачи согласились. Ещё бы родителям юных модников с этим согласиться и заставить своих отпрысков на время отказаться от «стиля», тем более есть вероятность, что недорослей впереди ожидает ужасное антигламурное испытание. Предложил его (с пометкой «в крайнем случае») И. А. Малкин.

### Маски «хэнд мейд»

Сначала Иван Александрович предложил просто ввести в школах масочный режим, учитывая серьёзность ситуации. Чтобы режим соблюдать как минимум нужны маски, на которые сейчас огромный спрос... где-то. Приглашённые на заседание руководители аптек заявили, что большого спроса-то в Кузнецке как раз нет. Осенний заповоз до февраля распродавался (1

– 2 маски за день работы аптеки). Поэтому не заказывали средства индивидуальной защиты от вирусов в большом количестве. Сейчас – да, запасы на исходе либо уже закончились, в некоторых аптеках действительно сейчас нет масок. Руководители учреждений предполагают, что созданию такой ситуации поспособствовали оптовики: возможно, они придержали товар, чтобы реализовать его подороже. Прошла информация, что новая партия поступит по оптовой цене свыше 11 рублей за маску. Естественно, в аптеке цена ещё немного подрастёт. Хотя по сравнению с прошлым годом стоимость масок и так была выше в два раза: если в 2019-м в Кузнецке можно было приобрести маску за 3 рубля с мелочью, то сейчас за 10 рублей – хорошо, за 5 – редкостная удача.

На случай, если защитные маски станут непозволительной роскошью для семьи со средним достатком или же их не получится купить из-за острого дефицита, заместитель главы администрации Кузнецка

(Окончание на стр. 2)

## Многодетным нужно много квадратных метров

7 февраля в администрацию Кузнецка пригласили горожан, которые буквально воспринимают вольную трактовку слова «семья»: «Семья – это 7 Я». Мама, папа и пятеро детей – отличный «комплект», для того, чтобы решиться на него, требуется большая смелость и /или очень большая любовь!

Родителей, воспитывающих пятерых детей, в наше время встретишь нечасто. Однако такие семьи, безусловно, есть. И их, безусловно, нужно поддерживать. В минувшую пятницу глава администрации Кузнецка вручил пяти много-многодетным кузнецким семьям документы, подтверждающие, что им будет выплачено по 500 тысяч рублей на улучшение жилищных условий.

«Сегодня значимое для всех вас событие, вы получаете решение о социальной выплате, которая позволит каждой семье приобрести жильё. Это серьёзное подспорье, а семьи у вас большие, и нужны достойные условия, чтобы растить детей и самим жить в комфортных условиях», – сказал Сергей Златогорский.

Социальную выплату можно направ-

ить на приобретение, строительство, реконструкцию жилого помещения, оплату стоимости работ по возведению или переустройству жилья. Также 500 тысяч рублей можно потратить на оплату первого взноса по ипотеке (или на погашение ранее взятого ипотечного кредита), на уплату цены договора участия в долевом строительстве, на вступительный или паевой взнос в жилищном кооперативе.

Данная мера поддержки осуществляется в рамках региональной программы «Социальная поддержка граждан в Пензенской области на 2014 – 2022 годы». За время действия программы из бюджета было выделено более 192 миллионов рублей.

Кстати, с 2019-го года процедура получения данной выплаты упростилась: теперь не нужно добиваться, чтобы органы местного самоуправления признали многодетную семью малоимущей и поставили её на учёт



в качестве нуждающейся в жилье, предоставляемом по договору соцнайма. Присоединиться к программе могут семьи с пятью и более несовершеннолетними детьми, если на каждого её члена приходится менее десяти квадратных метров жилплощади. Жилые помещения, принадлежащие многодетной семье на праве собственности, которые приобретены полностью или частично за счет кредитных средств и которые находятся в ипотеке, не учитываются.

Екатерина РОМАНОВА.

## Ветераны получают выплаты

7-го февраля Президент России подписал указ об единовременной выплате ветеранам Великой Отечественной войны в связи с 75-летием Победы.

В Кузнецке её получат почти 900 человек.

По 75 тысяч рублей выплатят инвалидам войны (таковых, по данным Пенсионного фонда, в Кузнецке 8 человек), участники Великой Отечественной и участники, ставшие инвалидами после войны, – 35 кузнецчан; жители блокадного Ленинграда

– 5 человек, несовершеннолетние узники концлагерей – трое, вдовы погибших и умерших участников Великой Отечественной войны – 283 горожанки.

Выплату в размере 50 тысяч рублей получают труженики тыла. В Кузнецке их на сегодняшний день 557.

Финансирование обеспечивает Российское правительство. Ожидается, что средства поступят в апреле 2020-го.

**Екатерина РОМАНОВА.**

## Наша память – их бессмертие

4 февраля в Пензенской областной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова состоялось открытие XV Книжного фестиваля «Открытый мир библиотек». В этом году он посвящён 75-летию Великой Победы и Году памяти и Славы.

С приветственным словом к участникам фестиваля обратилась министр культуры и туризма Пензенской области Татьяна Владимировна Курдова.

На фестивале состоялся премьерный показ документального фильма «От Пензы до Берлина», посвящённого боевому пути 354-й стрелковой Калининградской ордена Ленина Краснознамённой ордена Суворова дивизии, сформировавшейся в 1941 году в Пензенской области. Премьера фильма прошла в Музее книги военных лет, где открылась обновлённая экспозиция «Солдатский привал».

В рамках фестиваля состоялись стендовые презентации проектов (программ) центральных муниципальных библиотек Пензенской области, посвящённых 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941



– 1945 гг. и Году памяти и Славы. Кузнецкая центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева представила проект по созданию краеведческой базы данных «Наша память – их бессмертие». На сайте библиотеки будет создана электронная база данных, в которой можно будет найти информацию о кузнецчанах, не вернувшихся с Великой Отечественной войны, данные о воинах, захороненных на территории Кузнецка, о войсковых частях, дислоцировавшихся в Кузнецке и Кузнецком районе, о военных госпиталях, действовавших в нашем городе в годы войны.

**Виктория ДОЛГУШОВА.**

## Лыжню!

8 февраля на лыжной базе «Снежинка» прошёл 2 этап фестиваля ГТО среди дошкольных учреждений города. Команды были сформированы из малышей, их родителей и других родственников. На старт вышли 90 участников в возрасте от 6 до 55 лет. Главный судья центра тестирования ГТО города Кузнецка Юлия Сергеевна Билякаева провела перед началом гонки подробный инструктаж. Дети попробовали свои силы на дистанции 1 км. Первой приехала воспитанница детского

сада №6 Александра Атякшева, вторым – Захар Вальков из детского сада №19, третьим – Пётр Мыльников из детского сада №27. Для родителей главной задачей было выполнить норматив по бегу на лыжах согласно своей возрастной ступени. Лучшее время показали Михаил Алексеев (детский сад №6), Иван Фимин (детский сад №27) и Александр Адияров (детский сад №24).

**Центр тестирования ГТО г. Кузнецка.**



## Врачи бьют тревогу – аптекари подъём заболеваемости не ощущают

(Окончание. Начало на стр. 1)

предложил вспомнить старые добрые 6-слойные марлевые маски, которые в советские времена шили самостоятельно граждане, заботящиеся о своём здоровье. Такие защитные средства и стирать можно, и польза от них не меньше, чем от покупных... Как только убедить современного ребёнка марлевую «красоту» на лицо надеть и по школе в ней ходить? Разве что сделать акцент на том, что это самый настоящий «хэнд мейд» – очень модная вещь, то есть.

А вот дефицита на противовирусные препараты нет, и цены на них, по словам аптекарей, не повысились. Но в период роста заболеваемости ОРВИ и гриппом лекарства нарасхват не идут... «По продажам мы не ощущаем, что в городе подъём заболеваемости», – заметили представители аптечной сети.

На витамины, укрепляющие иммунитет препараты спрос тоже небольшой. Либо кузнецчане осуществляют профилактику более дешёвыми способами, либо недооценивают опасность. Не могли участники заседания не затронуть тему коронавируса.

### Должен знать каждый

По сравнению с прошлой неделей ситуация с «чумой XXI века» в России кардинально не изменилась: по-прежнему говорят о 2 зарегистрированных (31 января) больных новым типом коронавируса – в Забайкалье и Тюменской области. Оба заразившихся – граждане Китая. 10 февраля стало известно, что их готовят к выписке (по причине выздоровления).

Однако, по данным главы Роспотребнадзора Анны Поповой, сейчас в нашей стране симптомы коронавируса подозревают у 20 тысяч человек.

Симптомы сходны с теми, которые проявляются у человека, заразившегося



фото с сайта twitter.com

обычными ОРВИ или гриппом. Меры профилактики от всех вышеперечисленных заболеваний тоже сходны. И исход может быть одинаково летальным.

Сотрудники «Центра гигиены и эпидемиологии в Пензенской области» разработали для населения рекомендации, к которым стоит не только прислушаться:

«Власти Китая официально подтвердили, что вирус передается от человека к человеку, механизм передачи: воздушно-капельный, контактный, фекально-оральный.

Основными симптомами заболевания являются температура, утомление, кашель с небольшим количеством мокроты, сдавленность в груди. Болезнь проявляется как острый респираторный синдром, часто протекающий в виде пневмонии.

Гражданам необходимо соблюдать меры личной гигиены: использовать защитные маски, воздержаться от посещения мест массового скопления людей и контактов с больными людьми с высокой температурой

В целях недопущения распространения случаев заболеваний, вызванных новым коронавирусом в Российской Федерации, российским туристам, выезжающим в КНР, необходимо соблюдать меры предосторожности. Рекомен-

дуется при планировании зарубежных поездок уточнить эпидемиологическую ситуацию, не посещать рынки, на которых продаются животные и морепродукты, употреблять только бутилированную воду и термически обработанную пищу.

Также рекомендуется использовать маски для защиты органов дыхания, мыть руки после посещения мест массового скопления людей и перед приемом пищи.

При первых признаках заболевания обращаться за помощью к медикам и не допускать самолечения. При обращении за медицинской помощью на территории РФ информировать медицинский персонал о времени и месте пребывания в КНР».

### Новости о коронавирусе в Китае на 10 февраля тезисно:

**913 человек умерли; 40 171 человек заражен; 3062 человека заражены за сутки; 97 человек умерли за сутки; 632 человека вылечились за сутки; 28 стран подтвердили случаи заражения; 20 тысяч человек наблюдаются в России; 135 человек заражены на круизном лайнере в Иокогаме.**

## Враг не дремлет

По поступившей информации из департамента ветеринарии Минсельхоза РФ в текущем году резко обострилась ситуация по африканской чуме (АЧС) среди диких кабанов. В режиме карантина по АЧС находится 30 очагов и 25 инфицированных объектов в дикой фауне в 13 регионах РФ, в том числе совсем рядом с границей Кузнецкого района – в Кузоватовском районе Ульяновской области. Существует реальная угроза рас-

пространения вируса на домашних свиней на подворьях граждан, поэтому нужно неукоснительно применять следующие правила:

– не скармливать свиньям пищевые отходы без термической обработки;

– обеспечить безвыгульное содержание свиней на своих подворьях;

– не приобретать те мясо и мясопродукты у случайных людей, делайте покупки только на рынках и в специализированных магазинах;

– приобретаемых живых свиней необходимо ставить на учёт в ветеринарной службе;

– обо всех случаях заболевания или гибели свиней немедленно ставьте в известность ветеринарную службу.

Контактные телефоны: 3-19-15 – г. Кузнецк; 8-841-642-14-72 – с. Неверкино.

**А. С. КАШИРИН, главный ветеринарный врач ГБУ «Кузнецкая райСББЖ».**

## «Нам песня строить и жить помогает»

Гостями январской встречи в клубе «Гармония» стали участники народного песенного коллектива «Родные напевы» под руководством Владислава Анатольевича Семейкина.



Январь – месяц богатый на новогодние праздники. Ведь 1 января мы встречаем Новый год вместе со всеми жителями планеты. 14 января в России отмечают Старый Новый год. А 25 января по восточному календарю наступил год металлической Крысы. Вот и решили члены клуба «Гармония» вновь окунуться в новогоднее веселье. Творческая группа приготовила костюмированный новогодний музыкальный мини-спектакль «В гостях у Белоснежки и семи гномов». Прекрасные костюмы, сшитые руками мастериц клуба, танцы, новогодние стихи стали украшением первой части встречи. Затем прозвучали «крысиные» частушки и много наилучших новогодних пожеланий.

Далее участники встречи вспомнили знаменательные даты января: 120-летие со дня рождения Михаила Исаковского, юбилеи Исаака и Максима Дунаевских, день рождения В. Высоцкого. Вспомнили и о героической дате – освобождении Ленинграда от блокады.

Следующая часть вечера стала настоящим праздником музыки. Кузнецкий народный ансамбль «Родные напевы» под руководством В. А. Семейкина подарил собравшимся замечательную программу «Золотая Русь»

Удивительно, как удается коллективу создавать и передавать неповторимую атмосферу каждой песни! Никто на вечеру не остался равнодуш-

ным. Улыбки и счастливые глаза сияли на каждом лице, а ноги так и просились в пляс. Благодарственные письма ансамблю «Родные напевы» и его руководителю В. А. Семейкину, врученные от имени клуба «Гармония», стали признанием в любви и уважении к этому творческому коллективу.

В завершение вечера пела Алина Шаронова. Ещё ученицей гимназии №1 она пришла в клуб, который посещает её бабушка, и радовала своими выступлениями. Теперь Алина студентка Московского государственного института культуры факультета государственной и культурной политики, но не расстаётся с пением. Гости вечера тепло и радушно встретили свою «ста-



рую» знакомую, которая виртуозно исполнила песни из репертуара Аллы Пугачевой и других исполнителей.

Наполненные музыкой, хорошим настроением и позитивом участники клуба «Гармония» расхаживали по домам в чудесном расположении духа.

**Т. Ю. ВОЕНКОВА,**  
библиотекарь ЦГБ им.  
**А. Н. Радищева.**

## И какой же кузнецанин не любит русской зимы!



«Окончена работа, опять пришла суббота, и нам с тобой охота...» поиграть зимой на улице. Похоже, чиновники думают, что именно такое желание испытывают кузнецане в конце рабочей недели. Каждую субботу, начиная с 18 января, в городе проводятся спортивно-массовые мероприятия. Удивительно, но многим горожанам на самом деле «охота». А охота пуще несежья, слякоти, ветра, стужи...



**В суровый бой идут одни «старики»**

8 февраля кузнецанам с погодой повезло: «мороз и солнце, день чудесный». Чудесный день для празднования Всероссийского дня зимних видов спорта. Наш город отмечал его впервые, но опыт проведения народных гуляний-соревнований у нас обширный, поэтому «первый блин» оказался не комом, но вкусной конфетой с горячим чаем. Гостеприимные жители улицы Заречной накрыли стол для всех, кто пришёл и приехал к ним на церемонию открытия праздника, которая проходила на катке «Луг». Открыл для себя это кузнецкое чудо (зимний «Луг»!) министр труда, социальной защиты и демографии Пензенской области Алексей Качан. Он поздравил собравшихся с хорошим днём и отличным выбором: бесспорно, хороший вкус у тех, кто выбирает спорт и активный образ жизни. С приветственным словом к ценителям прекрасного обратились глава города Сергей Лаптев и глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский.



«Сегодня мы получим заряд бодрости и постараемся доказать, что, несмотря на зрелый возраст, мы еще можем показать молодёжи пример», – сказал мэр, многообещающе постукивая по льду хоккейной клюшкой.

Молодёжи в этот раз досталась роль болельщиков. В ледовый бой пошли одни «старики» – в смысле, умудрённые опытом и прожитыми годами хоккеисты. Два матча состоялись на площадке с естественным ледовым покрытием. Первыми «скрестили клюшки» представители команды администрации Кузнецка и ветераны хоккея – в основном местные жители. Средний возраст этой дружины – «дедушки». Но пусть молодые люди завидуют молча, наблюдая, с какой энергией и с каким мастерством играют в хоккей те, кому за 60. И никакого уважения к



чинам и должностям соперников они не проявили: вышел на лёд, не говори, что начальник. Сильные приёмы в рамках правил к директорам и руководителям ветераны применяли, не стесняясь. Но у сбитых с ног и даже залетевших в ворота чиновников это вызвало не обиду, а восторг! Матч закончился со счётом 7: 5 в пользу команды администрации Кузнецка. Однако зрители присудили победу их соперникам, исходя из следующего заключения: шайба, заброшенная в ворота, на которых стоит глава администрации, приравнивается к двум... Так что 10: 5 в пользу ветеранов.

Вторая игра между командами «Рубин» и «Южные колобки» прошла наверняка не менее эмоционально, возможности посмотреть и поболеть (в хорошем смысле этого слова) у журналистов не было, так как не только на улице Заречной был в этот день праздник.



**Зимний волейбол – это вам не пляжный!**

Одновременно во всех школах города состоялись мероприятия, пропагандирующие и прославляющие зимние виды спорта. Самое необычное действо произошло на территории школы №6: парни и девушки играли в волейбол прямо на снегу. Не потому что их в спортивный зал не пустили – вид спорта такой: «зимний волейбол». Зародился он, как можно догадаться, в странах с холодным климатом,

наибольшее развитие получил в Австрии. Но и в России игра не для мерзливых слабовиков приобретает популярность: с 2004-го на берегу Финского залива в Санкт-Петербурге ежегодно проходит Рождественский турнир... В первом кузнецком приняли участие 6 команд, причём турнир сразу стал междугородним: соревновались с нашими волейболистами две команды из г. Каменки. Одна из них заняла третье призовое место, а право войти в спортивную историю Кузнецка, как первые победители турнира по зимнему волейболу, кузнецане оставили себе: команда физкультурно-оздоровительного комплекса выиграла золото, на втором месте – команда АО «Визит».

**Екатерина НУШТАЕВА.**



ул. Полевая, 2а  
(район школы №10)  
Т. 7-63-00

**Валентинки**  
ко дню всех влюблённых

Т. 2-32-99  
ул. Белинского, 161  
(напротив ж/д вокзала)

# Совсем не идеальное преступление

Возможность существования идеального преступления (которое невозможно раскрыть) давно будоражит умы писателей и преступников. Житель Кузнецкого района, решившийся на «кражу века», к идеалу не стремился. Изначально человек просто хотел немного похмелиться: искал выпивку, а случайно наткнулся на «золотые запасы»... От соблазна не удержался, «замести следы» не пытался.

Как тонко подметил Л. Н. Толстой, все счастливые (семьи одинаковы. В них не может произойти захватывающих детективных историй, в ходе которых родственники выступают в не свойственных для членов семьи ролях: преступник, жертва, свидетель, сыщик...

Семью, проживающую в Кузнецком районе, идеальной назвать нельзя, хотя бы потому, что глава семейства Иван Иванович (имя изменено) регулярно открывал для себя волшебный мир алкоголизма и в нём задерживался. На время «запоя» мужчина переселялся в дом своей покойной матери, ключ от родного дома жена у него изымала. Очередной затяжной «праздник» начался у Ивана Ивановича в августе 2019-го, продолжался до середины октября. В этот период в его доме проживали сын с женой и двумя детьми – «перезидали» ремонт в городской квартире. Помогать родителям они приехали на длительное время, поэтому ценные вещи привезли с собой.

Как-то осенним утром, примерно часов в восемь, Иван Иванович пришёл навестить «родные стены». Постучался, ему никто не открыл, но мужчину это не расстроило: не столько в общении с близкими он нуждался, сколько в общении с бутылкой. Полагая, что в доме это «добро» имеется, сельчанин решил поехать туда во что бы то ни стало. Как уже говорилось выше, ключей

у страждущего не было, зато у крыльца лежал топор. Им Иван Иванович и воспользовался: отогнул входную дверь, прошёл, но ни капельки вожделенной жидкости не нашёл ни в одной из доступных комнат. Решил осмотреть недоступную – комнату сына, запертую на замок. При помощи того же топора целеустремлённый человек справился и с этим испытанием. Осмотрев помещение, увидел он на одной из полок шкатулку из тёмного дерева, открыл её и понял, что обнаружил клад! Шкатулка была заполнена драгоценностями: кольца, браслеты, серьги, подвески, цепочки с крестиками... В «коллекции» были и массивные украшения: один золотой браслет весил почти 13,5 грамма (оценён он в 26 тысяч 340 рублей); и красивые ювелирные изделия (например, золотая серьга в форме бабочки, переливающейся голубыми драгоценными камешками). Но разглядывать дорогую находку и восхищаться отдельными «экспонатами» Иван Иванович не стал, забрал шкатулку со всем содержимым. О том, что богатство принадлежит снохе, он сразу догадался, но это не остановило человека, мечтающего выпить. Осуществлять мечту он пошёл в местный магазин, предложив продавщице серёжки в качестве оплаты за спиртное. Та отказалась. Сделав ещё несколько безрезультатных попыток «сбыть золотишко» в родном селе, Иван Иванович, посоветовавшись с другом (но утаив от него, что украшения украдены), решил поехать в Кузнецк. Поработав таксистом, попросил одноклассника, в городе спрос на товар был. На центральном рынке нашёлся оптовый покупатель, проявивший похвальную бдительность. Он заинтересовался, не ворованные ли данные золотые изделия. Иван Иванович ответил, что украшения принадлежали его покойной матери. Покупатель попросил предъявить паспорт, сверил фотографию с лицом продавца и (с разрешения) сфотографировал дан-

ные в паспорте. После этого сделка состоялась. Сумма в 30 тысяч рублей полностью устроила жителя Кузнецкого района. На тему «не продешевил ли», мужчина не задумывался: он не помнит, что и в каком количестве продал; помнит только, что горсть – «как рука взяла». Получив в руки большие деньги, Иван Иванович внезапно захотел приобрести мобильный телефон. И приобрёл. И сразу подключил сим-карту. Сколько потратил, снова не помнит, так как расплачивался «не глядя».

После этого друзья вернулись в село, расплатились с «таксистом» золотым браслетом (таких «мелких денег», как 500 рублей, у богача, «поднявшегося на драгметалле», в кошёлке не нашлось), набрали в магазине, не считая денег, алкогольных напитков, сигарет, продуктов и принялись отмечать «честно заработанное».

«Заработал», – именно так объяснил Иван Иванович несколько позже своей жене Марье Васильевне (имя изменено) происхождение в его карманах 18 тысяч рублей и нового телефона. Спруга не поверила, деньги и мобильник забрала, а расспросы решила отложить до лучших времён – когда протрезвеет благоверный. Однако до наступления этого светлого дня обворованная сноха обнаружила пропажу шкатулки. Женщины сложили 2+2... Плюс ещё односельчане рассказали, что Иван Иванович предлагал золотые украшения у него купить...

А на жителя Кузнецкого района было заведено уголовное дело по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ: «Тайное хищение чужого имущества, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину». Общая стоимость украшений была оценена в 121 тысячу 419 рублей.

Уголовное дело с обвинительным заключением направлено в Кузнецкий районный суд.

**По информации следователя СО ОМВД России по Кузнецкому району А. Э. Подмарёвой.**

## ПОЖАРЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В текущем отопительном пожароопасном сезоне кузнецкие спасатели развили бурную профилактическую деятельность. Памятки, листовки о правилах пожарной безопасности регулярно публикуются в местных СМИ, в соцсетях. Сотрудники ГОЧС, Госпожнадзора обошли, пожалуй, все частные дома, объясняя домовладельцам, как жить, чтобы не сгореть. Но и многоквартирные дома «дают жару».

В субботу, 8 февраля, пожар произошёл в четырёхэтажном доме №12 по ул. Белинского. Сообщение о случившемся поступило на пульт дежурного управления МЧС России по Пензенской области в 13.42. На вызов выехали 13 пожарных, в тушении огня было задействовано 4 единицы спецтехники. Профессионалы не только тушили, но и спасали: они сохранили жизни двум детям и четвертым взрослым, выведя их из огня, ещё 8 человек были эвакуированы.

Возгорание произошло в квартире на втором этаже дома. Площадь пожара составила 25 квадратных метров, огонь уничтожил кухню и прихожую. Но главное – все живы.



По факту произошедшего ведётся проверка, причины пожара устанавливают дознаватели МЧС. Предварительная версия была озвучена на оперативном совещании в администрации Кузнецка: старый холодильник загорелся. Представитель управляющей организации «РЭУ» сообщил, что разбитые в ходе ликвидации огня окна закрыты, помещение отапливается, подачу электричества в промокшую насквозь квартиру к 10 февраля не возобновили.

## 13 ЛЕТ ЗА ИЗНАСИЛОВАНИЕ МАЛОЛЕТНЕЙ

Кузнецкий районный суд признал виновным жителя Кузнецка в совершении насильственных действий сексуального характера в отношении ребёнка.

Следствием и судом было установлено: вечером 20 апреля 2019 года 30-летний мужчина, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, пригласил к себе в гости знакомую с малолетней дочерью дошкольного возраста. Женщина согласилась, пришла и осталась до утра. Взрослая гостья уснула, и, наверное, в самом страшном сне матери не могло привидеться, что произойдёт с её дочкой в эту ночь. Хозяин дома, воспользовавшись беспомощностью ма-

лышки, совершил в отношении неё действия сексуального характера.

Собранные Кузнецким межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области доказательства суд признал достаточными для вынесения преступнику приговора по п. «б» ч. 4 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении лица, не достигшего 14-летнего возраста).

Ему было назначено наказание в виде 13 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима и 1 года ограничения свободы. Приговор не вступил в законную силу.

## НЕ МОЖЕШЬ – НАУЧИМ, НЕ ХОЧЕШЬ – ОСУДИМ

20-летнего молодого кузнецанина, который не желал испытать на себе применение классического армейского принципа (не можешь – научим, не хочешь – заставим), будут судить.

Число молодых людей, которые желают отслужить срочную службу, растёт, а число тех, кто от армии пытается «откосить», неуклонно снижается. Такое оптимистичное заявление сделали специалисты главного организационно-мобилизационного управления Генштаба РФ. Назвали они и почти точное число уклонистов: примерно одна тысяча человек – на всю Россию! – за весь 2019-й год. Вряд ли это можно назвать поводом для гордости, но редкие по нынешним временам парни в Кузнецке живут.

Сотрудники кузнецкого межрайонного следственного отдела регионального Следственного комитета завершили расследование уголовного дела по обвинению 20-летнего жителя Кузнецка по ч. 1 ст. 328 УК РФ (уклонение от призыва на во-

енную службу при отсутствии законных оснований). Уголовное дело было возбуждено на основании материалов проверки по постановлению прокурора города Кузнецка.

По данным следствия, в сентябре прошлого года молодой человек был надлежащим образом уведомлен о необходимости явиться 15 октября 2019-го в военный комиссариат города Кузнецка, Кузнецкого и Сосновоборского районов для прохождения медицинской и призывной комиссии. Однако обвиняемый в военкомат не пришёл. Веских причин игнорировать повестку у него не было, как и оснований просить отсрочку. Позже юноша объяснил следствию, что он просто не хотел «призываться» и служить.

В настоящее время обвинительное заключение утверждено прокурором города Кузнецка, уголовное дело готовится для направления в суд.

**По информации кузнецкого МСО Следственного комитета Пензенской области.**

## Госуслуги – это удобно

Через портал «Госуслуги» можно бесплатно получить справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования.

Справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования – документ, необходимый во многих случаях, к примеру, при устройстве на работу или усыновлении (взятии под опеку) ребёнка. Получить такую справку можно, подав соответствующее заявление в ОМВД (при себе нужно иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, и копии всех заполненных страниц предъявленного документа). Те, у

кого нет времени на поездку в отдел полиции, могут воспользоваться порталом «Госуслуги» (понадобится паспорт и страховое свидетельство).

Заявление о предоставлении справки о наличии (отсутствии) судимости должно содержать следующие сведения: фамилия, имя, отчество (для граждан тех государств, где наличие отчества не предусмотрено – фамилия, имя), в том числе имевшиеся ранее; число, месяц и год рождения, место рождения, гражданство и адрес места жительства (места пребывания) заявителя на территории РФ.

В течение 30-ти дней с момента регистрации заявления в информационном центре справка будет приложена в отдел полиции, останется лишь забрать ее в удобное для по-

лучателя время. Но в некоторых случаях в выдаче справки могут и отказать. Такое может произойти, если предоставленные документы не соответствуют требованиям административного регламента; предоставлен неполный комплект документов; заявление о выдаче справки заполнено не полностью; предоставлена недостоверная информация.

За получением справки о наличии (отсутствии) судимости жители Кузнецкого района могут обратиться по адресу: г. Кузнецк, ул. Вокзальная, 41, понедельник – с 09.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 13.45) пятница – с 09.00 до 16.45 (перерыв с 13.00 до 13.45), телефон для обращения 3-39-93.

**По информации ОМВД России по Кузнецкому району.**

Страницу подготовил СЕРГЕЙ КУЗНЕЦОВ.

<b>Любимая ГАЗЕТА</b> Учредитель – автономная некоммерческая организация «Любимая газета».	<b>Главный редактор Е. Н. НУШГАЕВА</b> Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@gazeta.ru 16+ Принимать граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.	Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает читателей о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты». Материалы в рубриках «Человек для города» и «Бизнес и общество» публикуются на коммерческой основе.	<b>Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета»</b> 442 537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактическое – в 17.00. Заказ №23. Тираж 12000 экз. Подписные индексы: 400, 406, 408. Цена свободная.	Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министрства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Рег. номер ПИ №7-1785.	<b>53000</b> экз. общий тираж
---	---	--	--	---	----------------------------------